



# प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन  
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा  
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई  
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।  
प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.  
सिफल-७, काठमाडौं  
०१-४३७३५७७, ९७६९१५४००,  
९८४९५९२९७, ९८४९२४६२६९  
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक २८१ काठमाडौं बुधवार, २३ माघ २०८१ Prabhav National Daily Wednesday, February 05, 2025 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

## पाथीभरा (मुक्कुम्लुङ) केबलकार विवाद

### छ बुँदे सहमतिपछि आन्दोलन र केबलकार निर्माण स्थगित



#### यी हन् सहमतिका बुँदा

- ◆ पाथीभरा केबलकारको स्टेसनमाथिको निर्माण कार्य स्थगन गर्ने र स्टेसनका सन्दर्भमा माघ २७ गते हुने वार्तामा विस्तृत छलफल गर्ने
- ◆ आन्दोलनका क्रममा घाइते भएकाहरुको निःशुल्क र प्रभावकारीरूपमा स्वास्थ्य उपचार गर्ने
- ◆ १२ माघमा फुङ्लिङ नगरपालिका ११ को बलुडौँछामा भएको गोली प्रहारका घटनाको छानबिन गर्ने
- ◆ आन्दोलनका क्रममा थुनामा रहेका थुनुवा बन्दीहरुको विनासर्त तत्काल रिहाइको प्रक्रिया प्रारम्भ गर्ने
- ◆ आन्दोलनरत पक्षले पनि अनिश्चितकालीन यातायात बन्द स्थगन गर्ने
- ◆ मुक्कुम्लुङ संरक्षक पक्षधरहरुबाट वार्ताका दौरानमा माग भएका पाथीभरा केबलकार आयोजना निर्माणमा रहेका असहमतिलागायत विषयका सम्बन्धमा विस्तृत छलफल २७ माघको ११ बजे बस्ने

#### जेबी योजन

काठमाडौं- ताप्लेजुङको मुक्कुम्लुङ (पाथीभरा)मा केबलकार निर्माण कार्य तत्कालका लागि रोकिने भएको छ। आन्दोलनरत 'नो केबलकार' पक्षको मागअनुसार सरकारी वार्ता टोली लचक भएर केबलकार निर्माण कार्य रोकाउन सहमत भएको हो। विस्तृत वार्ता भने यही २७ माघमा हुने भएको छ।

यससँगै आन्दोलनकारीले अरुण-सभाखोला पूर्वका जिल्लाहरुमा गई आएको बन्दका कार्यक्रम फिर्ता लिएका छन्। सहमतिपत्रमा सरकारी वार्ता टोलीका संयोजक रहेका सहसचिव प्रेमप्रसाद भट्टराई र 'नो केबलकार' पक्षबाट वार्ता सहजीकरण समितिकी सरस्वता सिंगकले हस्ताक्षर गरेका छन्।

सहमतिको पहिलो बुँदामा पाथीभरा केबलकारको स्टेसनमाथिको निर्माण कार्य स्थगन गर्ने र स्टेसनका सन्दर्भमा माघ २७ गते हुने वार्तामा विस्तृत छलफल गर्ने उल्लेख छ। सोमबार बसेको

बैठकमा आन्दोलनरत पक्षको यो मागबारे सरकारी वार्ता टोली असहमत थियो। त्यसपछि, छलफल विनानिष्कर्ष टुंगिएको थियो। तर, मंगलबार अघेर भने सरकारी वार्ता टोली लचक भएर

केबलकार निर्माण कार्य स्थगन गराउन सहमत भएको वार्ता सहजीकरण समितिमा रहेका राम माईनेले बताए। उनका अनुसार आन्दोलनका क्रममा घाइते

क्रमशः पृष्ठ २ मा

## चितवनमा रविलाई लागेन संगठित अपराधको मुद्दा ठगीमा पनि छैन बिगो दाबी

#### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- कास्की, काठमाडौं र रूपन्देहीपछि पूर्वगृहमन्त्री एवं राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा)का सभापति रवि लामिछानेविरुद्ध जिल्ला अदालत चितवनमा मुद्दा दर्ता भएको छ। गोरखा मिडिया नेटवर्क सञ्चालनका क्रममा सहकारीको रकम अपचलन गरेको अभियोग लागेका लामिछानेसहित १५ जनाविरुद्ध मंगलबार चितवन जिल्ला अदालतमा मुद्दा दर्ता भएको हो।

सहकारीको वचत अपचलन प्रकरणमा अरु अदालतमा संगठित अपराधको मुद्दासमेत लागेको लामिछानेलाई जिल्ला सरकारी वकिल कार्यालय चितवनले भने ठगी मुद्दामात्र दायर गरेको हो। 'मुलुकी अपराध संहिता, २०७४ को दफा २४९ को उपदफा १ र २ विपरीत कसुर गरेकोले दफा २४ को उपदफा ३ (ग) बमोजिम सजाय हुन मागदाबी लिइएको,' जिल्ला सरकारी वकिलले दर्ता गरेको अभियोगमा उल्लेख छ।

मुलुकी फौजदारी कार्यविधि संहिता, २०७४ को दफा २४९ को उपदफा १ मा 'कसैले ठगी गर्न वा गराउन हुँदैन' भनेर उल्लेख गरिएको छ। यता उपदफा २ मा 'उपदफा (१)को प्रयोजनका लागि कसैले कसैलाई कुनै कुराको विश्वास दिलाएकोमा सो बमोजिम नगरी वा फकाइ, भुक्त्याइ वा अन्य कुनै किसिमले धोका दिई कुनै काम गरी वा गर्नबाट रोकी त्यस्तो व्यक्ति वा अन्य कसैलाई बेइमानीपूर्वक कुनै किसिमको हानि, नोक्सानी वा क्षति पुऱ्याएमा वा आफ्नो वा अरु कसैका लागि कुनै लाभ प्राप्त गरेमा निजले ठगी गरेको मानिने छ' भनिएको छ।

उपदफा ३ को (ग) मा भने सात वर्षसम्म सजाय हुने उल्लेख गरिएको छ।



- ▶ लामिछानेको एकल दस्तखतबाट ८१४ वटा चेक काटेको र सोमार्फत ४८ करोड ५८ लाख २२ हजार २४६ भुक्तानी भएको बैंक स्टेटमेन्ट र चेक विवरणबाट पुष्टि
- ▶ गोरखा मिडिया नेटवर्कको बैंक खाताबाट लामिछानेसहितको हस्ताक्षरमा काटिएको चेकमार्फत उनकी पत्नी नीकिता पौडेललाई ५९ लाख ३८ हजार २५१ र गोपीकृष्ण मुभिजको नाममा दुई वटा चेकमार्फत ८१ लाख २५ हजार रकम भुक्तानी
- ▶ लामिछानेसहितका व्यक्तिलाई धरौटीमा छाड्न दिएको काठमाडौं जिल्ला अदालतको आदेश त्रुटिपूर्ण भएको भन्दै सरकारी वकिलको कार्यालय काठमाडौं उच्च सरकारी वकिलको कार्यालय पाटनमा

#### थुनामै राख्न माग गर्दै उच्च अदालतमा

काठमाडौं (प्रस)- जिल्ला सरकारी वकिलको कार्यालय काठमाडौंले पूर्वगृहमन्त्री एवं राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सभापति रवि लामिछानेसहितका व्यक्तिलाई थुनामै राखेर अनुसन्धान गर्नुपर्ने मागसहितको फाइल उच्च सरकारी वकिलको कार्यालय पाटनमा पुऱ्याएको छ। सहकारी ठगी प्रकरणमा मुछिएका लामिछानेसहितका व्यक्तिलाई धरौटीमा छाड्ने काठमाडौं जिल्ला

अदालतको आदेश त्रुटिपूर्ण भएको भन्दै काठमाडौंले उच्च सरकारी वकिलको कार्यालय पाटनमा फाइल बुझाएको हो। सरकारी वकिल काठमाडौंले उच्च सरकारी वकिलको कार्यालय पाटनमा फाइल बुझाइसकेको र आइतबारसम्म उच्च अदालत पाटनमा निवेदन दर्ता गर्ने तयारी भएको बताइएको छ।

क्रमशः पृष्ठ २ मा

'खण्ड (क) वा (ख) मा लेखिएकोबाहेक अन्य कुनै किसिमले ठगी गरेमा सात वर्षसम्म कैद र ७० हजार रूपैयाँसम्म जरिवाना,' उक्त बुँदामा भनिएको छ।

छ वटा संस्थाविरुद्ध पनि अदालतमा मुद्दा दर्ता गरेको छ।

नीकिता र गोपीकृष्ण मुभिजको नाममा डेढ करोड भुक्तानी

अभियोगपत्रमा लामिछानेले उनकी पत्नी नीकिता पौडेललाई करिब ६० लाख रूपैयाँ भुक्तानी गरेको देखाएको छ। यसैगरी उनले गोपीकृष्ण मुभिजको नाममा ८१ लाख रूपैयाँभन्दा बढी रकम भुक्तानी गरेको अभियोगपत्रमा उल्लेख छ। गोपीकृष्ण मुभिज लामिछानेका ससुराली उद्वव पौडेलको हो। 'गोरखा मिडिया नेटवर्कको बैंक खाताबाट लामिछानेसहितको हस्ताक्षरले काटिएको चार वटा चेकमार्फत नीकिता पौडेललाई ५९ लाख ३८ हजार २५१ र गोपीकृष्ण मुभिजको नाममा दुई वटा चेकमार्फत ८१ लाख २५ हजार रकम भुक्तानी दिएको देखिन्छ,' अभियोगपत्रमा भनिएको छ।

क्रमशः पृष्ठ २ मा

#### सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

## त्रिपक्षीय प्रतिस्पर्धातर्फ वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको चुनाव

प्रजातिशीललाई एकीकृत र तराई फोरमको साथ, लोकतान्त्रिकमा

'एकल उम्मेदवार' बनाउन सकस, गणतान्त्रिक मञ्च एवम् मैदानमा उत्रौं

#### ममता थापा

काठमाडौं- वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूको संस्था नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको आसन्न निर्वाचनमा त्रिपक्षीय भिडन्त हुने देखिएको छ। मंगलबारसम्म विभिन्न राजनीतिक दलसम्बद्ध व्यवसायीहरूले गरेका तयारी बुझ्दा तीन पक्षबीच नेतृत्वका लागि प्रतिस्पर्धा हुने देखिएको हो।

प्रमुख सत्तापक्षीय दलहरू नेकपा एमाले र नेपाली कांग्रेसनिकट व्यवसायीहरू छुट्टाछुट्टै चुनावमा होमिने भएका छन्। अर्कोतर्फ प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा माओवादी केन्द्रनिकट व्यवसायी एक्ले अगाडि बढ्ने तयारीमा लागेका छन्। एकीकृत समाजवादीनिकट व्यवसायी भने एमालेनिकटसँग सहकार्यमा जुटेका छन्।

यसपटक संघको नेतृत्व लिन नेकपा एमालेनिकट प्रजातिशील वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मञ्च नेपाल, नेपाली कांग्रेसनिकट नेपाल लोकतान्त्रिक



बिष्णुप्रसाद गुरुब

नरेश जोलाल

रामप्रसाद भान्तजा

वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एसोसिएसन र माओवादीनिकट वैदेशिक रोजगार व्यवसायी गणतान्त्रिक मञ्चका उम्मेदवार नै मुख्य प्रतिस्पर्धी बन्ने भएका छन्। प्रजातिशीलले संघका पूर्वअध्यक्ष तथा मञ्चका पूर्वमहासचिव नरेश जोलाललाई अध्यक्षको उम्मेदवार बनाउने निर्णय गरिसकेको छ।

लोकतान्त्रिक एसोसिएसनले संघका पूर्वद्वितीय अध्यक्ष भूवनसिंह गुरुडलाई अध्यक्षको उम्मेदवार बनाउने निर्णय गरेको छ। तर उक्त निर्णयसँगै

एसोसिएसन आन्तरिक विवादमा फसेको छ। अध्यक्षको उम्मेदवार बन्न आकांक्षीहरू धेरै हुँदा लोकतान्त्रिकलाई एकल उम्मेदवार बनाउन सकस पर्ने देखिएको छ। जसले गर्दा अघिल्लो चुनावमा जस्तै 'वागी' उम्मेदवार उठ्ने सम्भावना बढेको छ।

माओवादी केन्द्रनिकट गणतान्त्रिक मञ्चले भने संघका पूर्वप्रथम उपाध्यक्ष रामप्रसाद भान्तनालाई अध्यक्षमा उठाउने तयारी गरेको छ। मञ्चबाट महासचिवमा कुन्छादोर्जे डिम्डोडसहित

केही पदाधिकारी र सदस्यहरू टुंग्याए पनि सबै टुंगो लाग्न बाँकी रहेको जनाएको छ।

प्रजातिशील र एकीकृत वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संगठनबीच सहकार्यको सहमति बनेको छ। तराई वैदेशिक रोजगार फोरमले पनि प्रजातिशीलका उम्मेदवारलाई समर्थन गर्ने भएको छ।

प्रजातिशीलसँग ३५० को हाराहारीमा मत रहेको दाबी गरिएको छ। एकीकृतले १०० र तराई फोरमले करिब ६० मत रहेको दाबी प्रस्तुत गरेका छन्। यदि यो दाबी सही भए प्रजातिशील नेतृत्वको प्यानललाई चुनाव जित्न सहज हुने व्यवसायीहरू बताउँछन्। अर्कोतर्फ चुनावको सम्मुखमा लोकतान्त्रिक एसोसिएसनभित्रको आन्तरिक कलहले प्रजातिशीललाई फाइदा हुने उनीहरूको भनाइ छ। अघिल्लो चुनावमा पनि लोकतान्त्रिकको आन्तरिक कलहको लाभ प्रजातिशीलले उठाएको थियो।

क्रमशः पृष्ठ २ मा

#### जनहितमा जारी सन्देश

जाडोमा आगो ताप्दा, हिटर चलाउँदा वा गिजरको प्रयोग गर्दा अपनाउनु पर्ने सावधानीहरू

जाडो याममा शरीर वा कोठालाई ब्यानी बनाइराख्न आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने, गिजरको प्रयोग गर्ने लगायतका उपायहरू गरिए पनि पर्याप्त सावधानी नअपनाउँदा अप्रिय घटनाहरू हुने गरेका छन्। त्यसैले त्यस्ता कार्य गर्दा सावधानीका निम्न उपायहरू अपनाउाँ:

हावा ओहोरदोहोर हुने ठाउँ वा कोठामा मात्र आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने वा गिजर प्रयोग गर्ने

कोइलाजबन्ध स्रोतबाट सकेसम्म आगो नतापाँ

आगो ताप्दा वा हिटर बाल्दा कागज, कपडा जस्ता छिटो जल्ने खालका सामग्री नजिकै नराखाँ

आगो तापिसकेपछि त्यसलाई पूर्ण रूपमा निमाउने गरौं

हिटरको प्रयोग गर्दा समय-समयमा चलिरेको हिटरलाई बन्द गर्ने गरौं

सुत्नुअघि अनिवार्य रूपमा हिटर बन्द गरौं

गिजरको मुख्य भेसिनलाई बाथरूम बाहिर खुला ठाउँमा जडान गरौं

गिजर खोलेर लामो समयसम्म बाथरूममा बस्ने नगरौं

गिजर प्रयोग गरेर नुहाउँदा बन्द भएसम्म बाथरूमको झ्याल संकेत नगरौं











आगामी फागुन २ गतेदेखि सार्वजनिक प्रदर्शनमा आउने फिल्म 'रंगी'को शीर्ष गीत सार्वजनिक गरिएको छ। गीतमा आमेश भण्डारी र समीक्षा अधिकारीको स्वर, आदेशक शब्द र संगीत, रोमन बजाचार्यको एरेन्ज छ। गीतमा फिल्मका कलाकार सलोन बस्नेत र मलिका महत फिचर्ड छन्। भ्यालेन्टाइन लक्षित गीत रोमान्टिक फ्लेमरमा छ। चिया बेच्दै हिंडेकी मलिकासँग सलोनको भेट र त्यसपछि उनीहरूबीच अंकुराएको प्रेमलाई गीतमा देखाइएको छ। सलोन र मलिकालाई प्रेम, विवाह र सन्तानको अभिभावक बन्ने अवस्थासम्मको दृश्य गीतमा हेर्न सकिन्छ।



बुधबार, २३ माघ २०८१ (Wednesday, February 05, 2025)

# जनकपुर अन्तर्राष्ट्रिय चलचित्र महोत्सव फागुन १६ देखि



### प्रभाव संवाददाता

**पाटन (ललितपुर)** - नेपाली चलचित्र क्षेत्रको अन्तर्राष्ट्रियकरण, बजार प्रवर्द्धन, सम्भावना र अवसरको खोजी गर्ने उद्देश्यले प्रथम जनकपुर अन्तर्राष्ट्रिय चलचित्र महोत्सव हुने भएको छ। संवाद फाउण्डेसनले चलचित्रकर्मी र सञ्चारकर्मीको उपस्थितिमा ललितपुरमा आयोजना गरेको एक कार्यक्रममा आगामी फागुन १६ देखि १८ सम्म प्रथम चलचित्र महोत्सव हुने जानकारी दिएको हो। कार्यक्रममा चलचित्र विकास बोर्डका अध्यक्ष दिनेश डिस्लेले महोत्सव नेपाली र मिथिला चलचित्रलाई विश्वमा बजारिकरण गर्न महत्वपूर्ण माध्यम हुने विश्वास व्यक्त गरे। 'जनकपुरले मिथिलाञ्चललाई प्रतिनिधित्व गर्छ, महोत्सवले यसलाई उजागर गर्नेछ। विश्वका एक सय ३७ भन्दा बढी देशले हाम्रो चलचित्रका बारेमा थाहा पाउनेछन्', उनले भने। अध्यक्ष डिस्लेले पैसा कमाउने उद्देश्य राखेर महोत्सव गर्नु उचित होइन भन्दै यस्ता अन्तर

्राष्ट्रिय चलचित्र महोत्सवलाई अरु क्षेत्रको बजेट काटौंति गरेर पनि सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस) का कार्यकारी अध्यक्ष धर्मेन्द्र भालेले नेपाली सिनेमा निर्माणको प्रक्रिया वर्दलनुपर्नेमा जोड दिए। 'नेपाली सिनेमा कताकता एकाङ्गी पो छ कि भन्ने मलाई लागेको छ, मैले फरक भूगोल, फरक विषयको चित्रण गर्ने परिपाटीको अभाव भएको महसूस गरेको छु। स्थानीय परिवेशका कुरालाई हामीले सिनेमामा बुझाउन सकिरहेका छैनौं, आशा छ, जनकपुरमा हुने यो कार्यक्रमले नयाँपन खोज्नेछ', उनले भने। कार्यकारी अध्यक्ष भालेले महोत्सवले नेपाली चलचित्र निर्मातालाई स्थानीय कथा खोजीमा प्रेरित गर्ने विश्वास व्यक्त गर्दै भविष्यमा नेपाली सिनेमालाई दिगो र अन्तर्राष्ट्रियकरण गर्न पनि निकै ठूलो सहयोग पुग्ने धारणा राखे। अभिनेत्री रेखा थापाले मिथिला सभ्यता, कला र महिलाको जननी भएको बताउँदै महोत्सवले त्यो महत्वलाई उजागर गर्ने बताए। 'मधेशको कलासँग प्रगाढसम्बन्ध छ। पछिल्लो समय हाम्रो संस्कृति

र भाषामाथि आक्रमण भएको छ, यसलाई चिन्नु आवश्यक छ', उनको भनाइ थियो। वरिष्ठ निर्माता माधव वाग्लेले मिथिला सभ्यताको चित्र कोन धेरै महंगो हुने भएकाले आफूहरूलाई मिथिला क्षेत्रको कथा समेटेर चलचित्र निर्माणमा समस्या भइरहेको सुनाए। चलचित्र निर्देशक सुवर्ण थापाले महोत्सवले हिमाल, पहाड र तराईलाई जोड्दै बालबालिका, युवा, महिलालगायतलाई समेट्नुपर्नेमा जोड दिए। नेपाली चलचित्रको अन्तर्राष्ट्रियकरण, युवा फिल्मकर्मीलाई उत्प्रेरित गर्ने र सांस्कृतिक विविधताको प्रवर्द्धन गर्ने अभिप्रायले महोत्सव आयोजना गर्न लागिपर्ने संवाद फाउण्डेसनका प्रमुख कुमार भास्करले जानकारी दिए। उनले नेपालमा फिल्मको महत्व बुझाउने, नेपाली चलचित्रलाई विश्वभर प्रस्तुत गर्ने, नेपाली युवालाई प्रेरणा र अवसर दिनेलगायत नेपाललाई अन्तर्राष्ट्रिय चलचित्र मञ्चमा स्थापित गर्ने अभियानस्वरूप आफूहरू अगाडि बताए।

# 'पहाड'मार्फत फकिरप तुलसी घिमिरे

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौँ-** निर्देशक तुलसी घिमिरेले फिल्म 'पहाड'को मुहुर्त गर्दै छायाङ्कन सुरु गरेका छन्। गोरखा दरबारमा पूजा गरेपछि छायाङ्कन सुरु गरिएको फिल्ममार्फत फकिरप आठ वर्षपछि निर्देशक घिमिरेले निर्देशन कमव्याक गरेका हुन्। उनले फिल्ममा पुराना र दिग्गज कलाकार र प्राविधिकको चयन गरेका छन्। फिल्ममा शिव श्रेष्ठ, मदनकृष्ण श्रेष्ठ, सुनिल थापा देखिनेछन्। यस्तै, उनले छायाङ्कारको रूपमा प्रमोद प्रधानलाई नेपाल ल्याएका छन्। भारतमा फिल्म, वेव सिरिज र टेलीफिल्मसमेत छायाङ्कन गरिसकेका छायाङ्कार प्रधानले निर्देशक घिमिरेसँग अन्याय, कोसेली, चिनो र दक्षिणामा सहकार्य गरेका छन्। उनी तीस वर्षपछि नेपाली फिल्म छायाङ्कन गर्न नेपालमा आएका हुन्। फिल्मका लागि रञ्जित गजमेरले सङ्गीत सिर्जना गरेका छन्। पछिल्ला केहि फिल्म दर्शकको रुचिमा नपरेपछि निर्देशक घिमिरे यसपटक पुनः बाल्यो कथा र टिम लिएर दर्शकसामु पुग्नेछन्। युवा जनशक्ति विदेश पलायन हुँदा खाली भएका पहाड र यसले ल्याउने सामाजिक र आर्थिक समस्याको कथावस्तु रहेको फिल्मको कथा निर्देशक घिमिरेले नै तयार पारेको हो। उनले भने, 'मानव बसोबासविहीन बनेको उच्च पहाडको कथा समेटिएको छ, फिल्मले हाम्रो दायित्व र देशको आवश्यकतालाई चित्रण गर्छ। फिल्मको विषय अनुसार हामीले कलाकार चयन गरेका छौं। नयाँदिखि पुराना पुस्तासम्मलाई समेटेर काम गर्न पाउँदा उत्साहित छु।' यसै फिल्ममार्फत निर्देशक घिमिरेको छोरी पञ्चमी घिमिरे अभिनेत्री बनेर डेब्यु गर्दैछन्। उनले अभिनेता मदनकृष्ण श्रेष्ठ र अरुण क्षेत्रीसँग मुहुर्त सट दिएको थियो। निर्देशक घिमिरेले छोरीमा देखिएको आत्मविश्वास र कैद भएको दृश्यले आफूमा उत्साह थपेको बताए। उनले छोरीले आफ्नै पैसा फिल्मकर्मालाई रोजेकोमा खुसी व्यक्त गरे। किनकि अन्य पैसाका अभिभावक भैं उनी छोरीले फिल्ममा काम गरेको हेर्न चाहन्थे। ओजस्वी केसी निर्माता रहेको फिल्मलाई प्रमोद प्रधानले छायाङ्कन गरिरहेका छन्।



फिल्मको छायाङ्कन गोर्खा आसपासमा २५ दिन र भारतमा १५ दिन हुने छ। भाग्यरत्न फिल्मस प्रा. लि.को व्यानरमा निर्माण भइरहेको फिल्ममा विपीन कार्की, सुनिल थापालगायतका कलाकारले अभिनय गर्दैछन्। यसमा रञ्जित गजमेर सङ्गीत निर्देशक, भारती घिमिरे क्रिएटिभ निर्देशक रहेका छन्। रिम्पोछे लामा थिङ्ग र सुरेश लामा

थिङ्ग सह निर्माता रहेको फिल्म नेपालमा वैङ्गदेश इन्टरटेन्मेन्ट र डायस्पोरामा सेभन सिज इन्टरनेशनल फिल्मसले वितरण गर्नेछ। यसको पब्लिसिटी डिजाइन रोयल भीमसेन र ट्राइडेन्ट कन्सेप्टले गरेको हो। पछिल्लो फिल्म 'दर्पणछाया २' पछि निर्देशनबाट केही समय विश्राम लिएका निर्देशक घिमिरेले 'पहाड' निर्देशन गरेका हुन्।

## रंजशाला

### त्रिकोणात्मक महिला क्रिकेट

# नेपाल लगातार चौथो खेलमा पराजित



### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौँ** - फिनिशिसमा चुक्दा नेपाल त्रिकोणात्मक टी-२० आई महिला शृंखलाको चौथो खेलमा पनि पराजित भएको छ। मंगलबार सम्पन्न खेलमा पाँच रनले पराजित हुँदा जितविहीन यात्रामा ब्रेक लगाउने नेपालको लक्ष्य पूरा भएन। थाइल्यान्डले प्रस्तुत गरेको १०७ रनको लक्ष्य पछ्याएको नेपालले आठ विकेट गुमाउँदै १०१ रन मात्रै बनाउन सको। योसँगै थाइल्यान्डले शतप्रतिशत जित निकाल्दै चार खेलबाट आठ अंक पुऱ्याएको छ। नेपाल भने जितविहीन छ। योसँगै थाइल्यान्डले उपाधि जित्ने सम्भावना बलियो

बनाउँदा नेपालको भने समाप्त भएको छ। नेपाललाई अन्तिम सात बलमा १५ रन चाहिएको थियो। तर, दुई विकेट गुमाउँदै नौ रन मात्रै बनाउन सकेपछि नेपाल जितबाट टाढिएको हो। नेपालकी रुविना क्षेत्रीले सर्वाधिक २६ रन बनाइन्। उनले ३० बल खेली तीन चौका र एक छक्का प्रहार गरिन्। कविता जैशी २४ र पूजा महतो १८ रनमा आउट हुँदा रोमा थापा १९ रनमा अर्धजित रहिन्। थाइल्यान्डकी धिपताचा पुथावोडले सर्वाधिक चार विकेट लिइन्। चार ओभर बलिङ गरेकी उनले एक मेडनसहित १० रन खर्चिइन्। फनिता मायाको नाममा दुई विकेट रह्यो। नेपालले अब बुधबार नेदरल्यान्डस र अन्तिम खेलमा थाइल्यान्डलाई चुनौती पेश गर्नेछ।

# नेसनल हाइस्कूल क्रिकेटको फाइनल आजदेखि

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौँ-** नेसनल हाइस्कूल च्याम्पियनसिप (एनएचसी) को राष्ट्रिय फाइनल आज (बुधबार) देखि हुने भएको छ। ई-प्लानेटको मुख्य प्रायोजनमा देशव्यापी रूपमा आयोजना भइरहेको प्रतियोगिताको फाइनल बुधवारदेखि शनिवारसम्म तल्लो मूलपानी क्रिकेट ग्राउण्डमा सञ्चालन हुने भएको हो। प्रतियोगितामा देशभरका सात क्षेत्रीय विजेता तथा काठमाडौँ छनोटको उपविजेता गरि कुल आठ टिमले प्रतिस्पर्धा गर्दैछन्। प्रतियोगिताको राष्ट्रिय फाइनलमा अर्किड कलेज, आस्था कलेज, मोनास्टिक



कलेज, प्यारामाउन्ट कलेज, कास्की शिक्षान्तर कलेज तथा हिमालय एकेडेमी मोडर्नाइज्ड, वेस्टर्न क्रिस्टल एकेडेमी, छन्। यस वर्ष विभिन्न कठिनाइहरूका

कारण सुर्खेत छनोट आयोजना हुन नसकेको आयोजक संस्थाले जनाएको छ। हाइप यति इभेन्टसद्वारा आयोजित यो प्रतियोगिताका टुर्नामेन्ट डाइरेक्टर रवीन्द्र गुप्ता तथा व्यवस्थापक कपिल भण्डारी हुन्। प्रतियोगितामा ई-प्लानेट (शीर्ष प्रायोजक), रूटिन् अफ नेपाल बन्द (डिजिटल पार्टनर), खेलपाटी (प्रसारण पार्टनर), विकेट नेपाल (मिडिया पार्टनर) तथा यति एयरलाइन्सको 'गिभन विङ्स' (यात्रा पार्टनर) को साथ रहेको छ। माघ २६ सम्म चल्ने यस प्रतियोगिताले नेपालका उत्कृष्ट विद्यालय स्तरका क्रिकेट खेलाडीहरूलाई आफ्नो प्रतिभा प्रदर्शन गर्ने अवसर प्रदान गर्नेछ।

### विश्व पारा एथलेटिक्स ग्राण्ड प्रिक्स

# नेपालका तीन खेलाडीले सहभागिता जनाउने

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौँ** - दुबई २०२५ विश्व पारा एथलेटिक्स ग्राण्ड प्रिक्समा नेपालका तीन खेलाडीले चुनौती पेश गर्ने भएका छन्। प्रतियोगिता फेब्रुअरी ५ देखि १४ तारिखसम्म हुँदैछ। उक्त प्रतियोगितामा एक पुरुष र दुई महिला खेलाडीले सहभागिता जनाउने छ। नवराज काकीले पुरुष चार सय मिटर र एक हजार पाँच सय मिटर दौडमा प्रतिस्पर्धा गर्ने छन्। विलिशा अर्यालले महिला एक सय मिटर दौड र सटपुट तथा प्रभा आइडेभेले महिला दुई चार सय मिटर दौड र लडजम्पमा सहभागी हुने छन्। यी तीन खेलाडीसहित ६ सदस्यीय नेपाली



टोली बुधवार दुबई प्रस्थान गर्ने भएको छ। यसै प्रतियोगिताको प्रदर्शनका आधारमा नयाँ दिल्लीमा हुने विश्व पारा एथलेटिक्स च्याम्पियनसिपमाका लागि खेलाडी छनोट गरिने बताइएको छ। टिम

व्यवस्थापकमा साइबु भोटे, प्रशिक्षकमा ओलम्पियन विमला रानामगर र अफिसियलमा गीतादेवी दाहाल छन्। टोलीलाई उत्कृष्ट प्रदर्शनका लागि शुभकामना दिँदै राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्

(राखेप) का सदस्यसचिव टंकलाल घिसिङ, राखेपकी सदस्य अञ्जना श्रेष्ठ र पारा एथलेटिक्स एसोसिएसन अफ नेपालका अध्यक्ष ओमनाथ सिवाकोटीले मंगलबार एक कार्यक्रमबीच विदाइ गरे।

चीनले अमेरिकाविरुद्ध प्रतिशोधात्मक भन्सार दर लगायो

वेइजिङ- चीनले मंगलबार चिनियाँ सामानमा लगाएको १० प्रतिशत भन्सार दरको प्रतिशोधमा संयुक्त राज्य अमेरिकाबाट आयात हुने कोडला र तरलीकृत प्राकृतिक ग्यासमा १५ प्रतिशत भन्सार दर लगाउने बताएको छ।

अन्तिम समयमा सम्झौता गरेर अमेरिकामा आप्रवासी र फेन्टानिलको प्रवेशविरुद्ध कडा सीमा उपायहरू लागू गरेका थिए। यसबाट धम्की दिइएको भन्सार दरमा ३० दिनको विराम लागेको छ।

वास्तविक सीमा स्पष्ट थिएन। क्यानाडा, चीन र मेक्सिको संयुक्त राज्य अमेरिकामा तीन सबैभन्दा ठूला व्यापारिक साझेदार हुन्। हवाइटा हाउसले पहिले नै सप्ताहान्तमा धेरै वार्ताहरू भएको बताएको थियो।



वासिङ्टनले लगाएको एकतर्फी भन्सार दर वृद्धि'को प्रतिक्रियामा आएका हुन्। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पले शनिवार क्यानाडा र मेक्सिकोलगायत प्रमुख व्यापार साझेदारहरूविरुद्ध व्यापक उपायहरू घोषणा गरे।

यसको सबैभन्दा धेरै जनसंख्या भएको प्रान्त ओन्टारियोले सोमवार अमेरिकी कम्पनीहरूलाई सरकारी सम्झौतामा दशौं अर्ब डलरको सरकारी टेन्डरमा बोलपत्र हान्न प्रतिबन्ध लगाएको थियो।

रौकानुनी आप्रवासी र फेन्टानिलसहितका लागुऔषधको संयुक्त राज्य अमेरिकामा प्रवाह रोक्न असफल भएका देशहरूलाई सजाय दिने उद्देश्यले यी कदमहरू चालिएको ट्रम्पले बताएका छन्।

व्यापार युद्ध होइन। संयुक्त राज्य अमेरिका र क्यानाडाबीच तनाव बढेको देखिन्छ। तर टुडोसँग दुईपटक फोन गरेपछि ट्रम्पले टुथ सोसलमा 'प्रधानमन्त्री हामीसँग सुरक्षित उत्तरी सीमा सुनिश्चित गर्न र अन्ततः फेन्टानिल जस्ता लागुऔषधको घातक प्रकोप अन्त्य गर्न सहमत हुनुभएको छ' भने।

५९औं राज्य ? ओटावाले भन्सार दरको कडा जवाफ दिने प्रतिज्ञा गरेको थियो। क्यानाडालीहरूले खेलकुद कार्यक्रमहरूमा अमेरिकी राष्ट्रिय गानको विरोध गरेका छन्, संयुक्त राज्य अमेरिकामा विदा रद्द गरेका छन् र अमेरिकी उत्पादनहरू बहिष्कार गरेका छन्।

टुडोले सीमा सुरक्षित गर्न, लागुऔषध कार्टेलहरूलाई आतंककारीका रूपमा सूचीबद्ध गर्न, 'फेन्टानिल जार' नियुक्त गर्न र मनी लन्डिङविरुद्ध कारवाही गर्न क्यानाडाले लगभग १० हजार अग्रपंक्तिका अधिकारीहरू तैनाथ गर्ने बताए।

व्यानाडा, मेक्सिको सशस्त्रता मेक्सिकोका राष्ट्रपति क्लाउडिया सेनवाम र क्यानाडाका प्रधानमन्त्री जिस्टिन टुडो दुवैले यसअघि ट्रम्पसँग

ट्रम्पलाई भेट्न अर्को हप्ता अमेरिका जाँदै मोदी

वासिङ्टन- अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पको निमन्त्रणामा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले अर्को हप्ता हवाइटा हाउसको भ्रमण गर्ने तयारी भएको हवाइटा हाउसका एक अधिकारीलाई उद्धृत गर्दै रोयटर्सले जनाएको छ।



जनवरी २७ मा दुई नेताबीच हालैको टेलिफोन वार्ताको केही दिनपछि यो निमन्त्रणा आएको हो। टेलिफोन वार्तामा दुवै नेताले अमेरिका-भारत रणनीतिक साझेदारी र इन्डो-प्यासिफिक क्वाड साझेदारीलाई अगाडि बढाउन आफ्नो प्रतिबद्धतालाई जोड दिएका थिए।

वार्तापछि हवाइटा हाउसको वक्तव्यमा भनिएको छ, 'राष्ट्रपतिले भारतले अमेरिकी निर्मित सुरक्षा उपकरणको खरिद बढाउने र निष्पक्ष द्विपक्षीय व्यापारिक सम्बन्धतर्फ अग्रिम बढ्ने महत्त्वलाई जोड दिए।'

नेताहरूको आतिथ्यता गर्दै छ। विशेषगरी दुई देशको महत्त्वपूर्ण व्यापार सम्बन्ध छ। द्विपक्षीय व्यापार सन् २०२३-२४ मा एक खर्ब १८ अर्ब अमेरिकी डलर नाघेको छ र भारतले ३२ अर्ब अमेरिकी डलरको व्यापार वचत हासिल गरेको छ।

Table for Karmayogi Recruitment: Sara Plaza Hotel Apartments Company. Lists various roles like Baker/preparer, Chef Assistant, Cleaner, Driver, Beautician, Hair Dresser, Nail Technician with their respective salaries and requirements.

Table for Yovant Recruitment Services Pvt. Ltd. Lists roles like Janitress/Cleaners with salary details and recruitment information.

Advertisement for Bedkot Rural Municipality. Includes the title 'वेदकोट नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय', contact info, and details of a project: 'बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आसय सम्बन्धि सूचना'.

Advertisement for Karaiyamai Rural Municipality. Title: 'Invitation for Bids'. Details an 'Invitation for Bids No.: KRM/NCB/W/02/2081/082' for road construction. Includes a list of 7 terms and conditions for the bidding process.

